

ДАЛЬНИЙ ВОСТОК



Споют и спляшут
В приморском селе Новонежино отремонтировали дом культуры

КАПРЕМОНТ в здании, построенном в 1938 году, последний раз проводился более 30 лет назад. В зрительном зале установлены новое оборудование и специальное освещение, заменены напольное покрытие и сцена. Также обновлены крыша и фасад ДК. Стоимость всех работ превысила 12 миллионов рублей, из них 9,5—средства краевого бюджета, 2,5—муниципального. В новом доме культуры нашлось место и для поселковой библиотеки.

В «Амур» залили воду

Спортивно-плавательный комплекс с бассейном открыт в городе Юности



ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Александр Форин,
Хабаровский край

В Ленинском округе Комсомольска-на-Амуре сдан в эксплуатацию плавательный бассейн—сердце нового спортивно-плавательного комплекса «Амур».

Общая стоимость объекта—213,5 миллиона рублей, из которых 143 миллиона выделила казна Хабаровского края, а остальную часть средств—федеральный бюджет. Строительная растянулась на три с половиной года, сроки сдачи комплекса неоднократно переносили.

В бассейне шесть дорожек с цифровым оборудованием, которое позволит зафиксировать время, показанное пловцом на дистанции до долей секунды, а

также большое информационное табло. Такое оснащение позволяет проводить здесь соревнования довольно высокого ранга. А для рядовых посетителей—пловцов-любителей—установлена электронная система продажи билетов.

— Ленинский округ всегда был сугубо промышленным, а теперь он прирастает социальными объектами. В перспективе здесь появится центр развития спорта с хоккейной ареной, другие сооружения, — сказал губернатор Хабаровского края Вячеслав Шпорт, отметивший, что сегодня развитию Комсомольска-на-Амуре уделяется большое внимание.

Создавать современную социальную инфраструктуру поможет федеральный центр. В городе Юности будут построены новые больницы, детские сады,

Первыми на дорожки бассейна вышли спортсмены Комсомольска-на-Амуре.

спортивные сооружения, жилые дома.

Так, на днях строители сдали пятиэтажку на проспекте Первостроителей. Из 44 квартир 29 приобрели молодые семьи, используя краевой материнский капитал и выплаты по жилищным сертификатам. Благодаря мерам соцподдержки жилье обошлось этим новоселам лишь в 40 процентов стоимости.

МЕЖДУ ТЕМ

В новом бассейне будут открыты 20 групп, в которых смогут заниматься как любители, так и спортсмены. Для школьников, студентов и пенсионеров установят льготные тарифы на посещение занятий.

Каникулы от Деда Мороза

ОБРАЗОВАНИЕ

Из-за лютых холодов детям на Колыме и в Якутии разрешили прогуливать уроки.

Во всех населенных пунктах Суусуманского округа Магаданской области учеников начальных классов отпустили по домам, когда столбики термометров упали до минус 50-ти. Через три дня холода усилились, и окружное управление образования отменило занятия в школах с первого по девятые классы. Лишь выпускникам «не повезло»: мороз не дотянул до отметки, когда на уроки можно не ходить и им.

Аномальный холод сюда и еще в два района Магаданской области принес оймьяконский циклон, который чуть раньше устроил дополнительные каникулы якутским ребятам.

— Сейчас-то у нас потеплело, морозец всего около 50 градусов,

— рассказывает директор гимназии из центра Оймьяконского района, поселка Усть-Нера Наталья Бахарева. — А вот неделю назад так прижало, что пришлось отменять занятия полностью.

Владимир Таюрский,
Якутск—Магадан

КСТАТИ

Пожалуй, нигде в мире нет такой шкалы активированных из-за морозов дней, как в школах Оймьяконского района Якутии, у полюса холода. Занятия для учеников с первого по пятый классы здесь отменяют лишь при температуре минус 52. Похолодание на один градус позволяет прогуливать уроки и семиклассникам, при 54-х не учатся с первого по девятый классы, и только 56-градусный колотун заставляет закрыть школы для всех. В Якутске, к примеру, младшие классы не учатся уже при минус 45.

Защитили подростков и молодежь

ПОДРОБНОСТИ

В Камчатском крае установлен официальный запрет на реализацию алкогольной продукции в некоторые праздничные дни. Соответствующие изменения внесены в постановление регионального правительства, регулирующее ограничения времени, условий и мест розничной продажи спиртного на полуострове.

Теперь алкоголь нельзя приобрести в магазинах в День студента (25 января), Международный день защиты детей (1 июня), в День молодежи (27 июня) и День знаний (1 сентября). Запрет не распространяется на предприятия общепита—рестораны, бары, кафе.

Входящем году подобные ограничения уже вводились на территории региона в виде эксперимента. Его результаты подтвердили целесообразность антиалкогольных мер.

— По данным УМВД России по Камчатскому краю, число правонарушений в эти дни сократилось более чем в три раза, снизилось количество несовершеннолетних, привлеченных к административной ответственности за употребление спиртных напитков. Также упало потребление алкогольной продукции на душу населения, — сообщили в региональном минэкономразвития.

Петр Павлов, Камчатский край

Wi-Fi — в каждое подворье

ТЕХНОЛОГИИ

В селе Воскресеновка заработала точка доступа в Интернет по технологии Wi-Fi. Башня связи и оптоволоконная линия к ней появились благодаря федеральной программе по устранению цифрового неравенства (УЦН). Прежде сюда шел лишь старый медный телефонный кабель, да год назад начал предоставлять услуги один из сотовых операторов.

— Мобильный Интернет очень медленный, и связь обрывается то и дело, — посетовала сельчанка Анна Викторовна.

Теперь воскресеновцам открыт бесплатный доступ к сайтам, предо-

ставляющим государственные и муниципальные услуги, а все остальные ресурсы Всемирной паутины — по фантастическому для Дальнего Востока безлимитному тарифу: 45 рублей в месяц.

— Воскресеновка — первый населенный пункт ЕАО, где мы запустили услугу «Wi-Fi в сельской местности», — сообщил Алексей Сапунов, вице-президент компании, выполняющей проект УЦН на условиях государственно-частного партнерства. — В первом квартале 2016 года такие же точки доступа начнут действовать еще в 16 отдаленных селах автономии.

Татьяна Дмитракова,
Еврейская АО

Закаляются перед Арктикой

АРМИЯ

Уникальный ледовый полигон появился в Амурской области. Там занимаются будущие командиры арктических подразделений, которых готовит благовещенское Дальневосточное высшее общевойсковое командное училище.

— На полигоне оборудованы огневые позиции из снега и льда для боевых машин пехоты и танков, минометных расчетов. Возведены иглу—куполообразные жилища из снежных блоков, где личный состав должен пережить непогоду и в случае необходимости оставаться на ночлег, — сообщил глава пресс-

службы Восточного военного округа полковник Александр Гордеев.

Также на полигоне проложена лыжня с участками различной сложности, а для практических занятий по вождению снегоходов созданы трассы с препятствиями. Тренировки по альпинистской подготовке проходят на ледовом скалодроме.

Александр Кузнецов,
АМУРСКАЯ ОБЛАСТЬ

СПРАВКА «РГ»

Практически вся инфраструктура полигона построена курсантами и преподавателями ДВОКУ.

СТОП-КАДР



Медучреждения Амурской области получили 30 новых санитарных автомобилей «Соболь». Большинство машин отправится в отдаленные районы. Правительство региона реализовало масштабный проект по переоснащению медицинского автопарка на основе государственно-частного партнерства.